

ség és őszinteség. Vannak magas kormányzati állásokban hivatásos mérlegkeverők, akik azzal foglalkoznak, hogyan lehetne éket verni a két munkáspár közé, hogyan lehetne megbontani a munkásság egységfrontját.

Ezeknek a mérlegkeverőknek meg kell mondanom, hogy az ilyen igyekvések homokra épülnek. A munkáspártok egysége, a munkásosztály egységén nyugszik. Aki ezt megpróbálja kikézdni, az rosszul jár. Példa erre a francia szocialista párt, ahol a balszárny győzött. Az egységbontás Franciaországban nem a kommunisták pártjának ártott. Azt hisszük, hogy a politikai intrikákban való járatosság nem jelent egyben járatosságot a politikában is, mert a politika nem kisdud intrikákból áll, hanem a dolgozók milliói ügyének felkarolásában. Ebből az következik, hogy

a magyar politikai életnek ki kell vetni magából az intrikusokat, a mérlegkeverőket.

Olyan egységes demokratikus kormányzatra van szükség, amely

há fordulatot jelent, akkor fordulatot jelent balra, de nem jobbra.

Csak így mehet előre Magyarország a boldogulás felé, ezért küzd a mi pártunk, a Magyar Kommunista Párt.

Hatalmas, szünni nem akaró lelkesedés fogadta Révai elvtárs beszédét. A tapvihar elülte után a tömeg rendezett sorokban átvándorolt Ujszegedre, ahol a Vigadó mögötti térségen megkezdődött a népiünnepély, amelyről lapunk más helyén számolunk be.

### Felavatták a tokaji közuti hidat

(Tokaj, szeptember 2.) Magyarország az újjáépítés terén újabb hatalmas sikert könyvelhet el. Egy évi megfeszített munka eredményeként vasárnapra elkészült a tokaji közuti hid. A hidavatásünnepség a Himnusz hangjával kezdődött, majd Varga Lajos közlekedésügyi államtitkár a Párisban tartózkodó Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter nevében mondott beszédet.

### A Rádió vezetősége visszatartja a „Magyar Nemzet” alapítási támadását

(Budapest, szeptember 2.) A Magyar Központi Híradó Rt.-nek és a magyar hivatásos zenészek szakszervezetének nyilatkozata:

A Magyar Nemzet augusztus 31-én megjelent számában arról ad hírt, hogy a Rádió anyagi okok miatt el akarja bocsátani szimfonikus zenekarát és egyben közli a zenész szakszervezetnek azt az állítólagos álláspontját, amely szerint ebben az esetben nemcsak az opera és a fővárosi zenekarainak kell megszüntetnie mindenféle kapcsolatot a stúdióval, hanem a külső szalon-, jazz- és cigányzene közvetítését is lehetetlenné tenni. A Rádió igazgatósága és a zenész szakszervezet egyetértően megállapítja, hogy a zenész szakszervezetbe tömörült munkavállalók a demokratikus Magyar Rádió újjáépítése érdekében másfél éven keresztül készséges és áldozatos munkát végeztek és ez idő szerint is harmonikus egyetértésben szabályozták az elmultról függő vagy felmerülő kérdéseket. Valóban tehát, mintha a zenész szakszervezet a fenti kijelentést akár hivatalosan, akár félhivatalosan bárki előtt is megtette volna. Valóban az is, hogy a Magyar Rádió igazgatósága a rádiózenekar elbocsátására vonatkozó határozathozatalával egyáltalán foglalkozott volna.

Magyar Központi Híradó Rt., Magyar Hivatásos Zenészek Szakszervezete.

Megnyílt

# MAJOR ÁKOS

gyorsító- és gépirőiskolája

Bocskai-utca 4. — A tanfolyamra újabb növendékeket felvesszünk.

## Az angol-amerikai flotta felvonulásával egyidejűleg

# Görögországban hamis népszavazást rendeztek a királyság visszaállítására érdekében

## Véres összeütközések és gyilkosságok a népszavazás folyamán

(Athén, szeptember 2.) A görög belügyminiszter a népszavazás eddigi eredményeiről szóló közleménye alapján 208 szavazóhelyiségben 73.778 szavazatot a király visszatérésére, 27.856 szavazatot a visszatérés ellen. Görögországban összesen 3500 szavazóhelyiséget állítottak fel.

(Mazkva, szeptember 2.) A szovjet rádió jelentése szerint Görögországban a királyság visszaállítása érdekében vasárnap hamis népszavazást tartottak. Tesszáliában a választási előkészületek folyamán súlyos összetűzésekre került sor a királypártiak és a köztársasági tömegek között. A szombati verekedésnek 21 halálos áldozata van.

(Athén, szeptember 2.) A Reuter-iroda jelenti: Az athéni rendőrség közöl-

te, hogy a királypárt egy híve meghalt, egy másik súlyosan megsérült, mikor az utcán kőzigránátot dobta a párt egy csoportja közé. Ez az első zavaró eset a vasárnapi népszavazáson. Három órával később egy kommunista vezető gyilkolt meg otthonában. Hivatalos értesülések szerint a népszavazás békésen és teljes szabadsággal folyt le az országban, eltekintve néhány zavaró eseménytől. Egy helyen a csendőrségnek kellett szétkergetni 40 embert, akik megtámadták egy szavazóhelyiséget.

(Moszkva, szeptember 2.) A moszkvai rádió megállapítja, hogy bár görögországi és angolországi jelentések szerint a görög választások teljes rendben folytak le, ugyanezek a körök nem tudják eltitkolni, hogy összetűzés és gyilkosság történt a szavazás során. Az

egész görög rendőrséget mozgósították és az angolországi biztonsági csapatoknak is részt kellett venniük a rend fenntartásában.

(London, szeptember 2.) A máltai kikötőben horgonyzó brit repülőgépanyahajók, cirkálók és rombolók szeptember 18-án indulnak utnak, hogy csatlakozzanak a Földközi-tenger keleti vizéin tartózkodó amerikai hajóhadhoz. A Daily Graphic szerint a háború befejezése óta ily hatalmas angol-amerikai hajórajt nem lehetett látni a Földközi-tenger vizein. A lap hozzáfűzi, hogy a küszöbön álló hadgyakorlaton mintegy 60 brit hadihajó vesz részt. A brit hadihajók négy hetet töltenek az Égei-tengeren és ez alkalommal ellátogatnak görög kikötőkbe.

## Rajk László belügyminiszter jelenlétében leplezték le a hősi halált halt szegedi rendőrök emlékművét

(Szeged, szeptember 2.) A szegedi Rendőrnapi ünnepségek már szombaton este megkezdődtek. Az újonnan alakult kitűnő rendőrszervezet szerenádját adta a Rendőrnapi vendégeinek, Diczfalussy Ferenc vezérőrnagy főkapitány, az orosz parancsnokságnak, Dénes Leó polgármesternek és Orley Zoltán vezérőrnagy, honvédkerületi parancsnoknak, majd zenés takarodót fújt.

Vasárnap reggel zenés ébresztővel folytatódott az ünnepség, majd délelőtt 10 órakor Rajk László elvtárs belügyminiszter megérkezésével megkezdődött a tulajdonképpeni ünnepség. Diczfalussy Ferenc vezérőrnagy-főkapitány fogadta Rajk elvtársat és kíséretét a főkapitányság épületében. Érkezésekor a rendőrszervezet a Himnuszot játszotta. Rajk elvtárs kíséretével együtt megezenelték a rendőrszervezetet.

Délelőtt 11 órakor a rendőrpalota első emeletén megkezdődött a demokratikus rendőrség hősi halált halt tagjainak emlékére készített emlékmű leplezési ünnepsége. Az ünnepséget a rádió is közvetítette Pluhár István vezetésével. Az aktuálisan szép számban jelentek meg társadalmi és közéleti vezető egyéniségek. Ott volt többek között Rajk László elvtárs belügyminiszter kíséretében Révai József elvtárs, dr. Szabenyi Endre miniszteri osztályfőnök, Ekes István miniszteri tanácsos, dr. Balassa Gyula r. altábornagy országos főkapitány, dr. Komáromy László r. altábornagy, a vidéki főkapitányság vezetője, München Ferenc r. altábornagy, Budapest főkapitánya, dr. Pászka-Kunódi Ferenc vezérőrnagy, dr. Benjámin Olivér v. vezérőrnagy, dr. Villányi András r. ezredes, Mulató János r. ezredes, továbbá Szentesről a szövetséges ellenőrző bizottságtól, Panov ezredes, aztán Hajtovics alezredes és Poljakov őrnagy szegedi városparancsnokok a Vörös Hadsereg képvisletében, dr. Hamvas Endre megyéspüspök, Dénes Leó elvtárs polgármester, Pálffy György főispán, Orley Zoltán vezérőrnagy, Tombác Imre elvtárs országgyűlési képviselő, Szirmai István elvtárs és még sokan mások.

A Himnuszot a rendőrség vegyeskara énekelte a rendőrszervezet kíséretével, majd dr. Diczfalussy Ferenc vezérőrnagy mondott rövid és frappáns beszédet. Rámutatott, hogy 1944 október tizedikén jelent meg az első demokratikus rendőr Szeged utcáin. Ennek a rendőrségnek jóformán nem volt fegyvere és ruházata, de volt öntudata és hite. Ez az öntudatos hit áldozatos

munkában nyilvánult meg. Kegyelettel kell megemlékezni azokról a bajtársakról, akik ezért a munkáért életüket áldozták fel. Lőrincz Mihály, Katona Ferenc, Kis Pál, Temesvári István, Vöneli János és Kövesi József a hősi rendőrök. Majd a demokratikus rendőrség további feladatairól beszélt a főkapitány, eszerint a rendőrségnek kötelessége mindenkit magához ölelni és támogatni, aki gyenge és támaszra szorul, de kötelessége az is, hogy ahol kell, kemény ököllel sújtsa le.

A főkapitány ezután engedélyt kért

**Szabadtéri előadások** Munkás Kulturszövetség rendezésében szombaton, vasárnap és hétfőn délután 8 órai kezdettel a Stefánia Részletek az Ember Tragédiájából, népi és szociális tárgyú színdarabok Délután fél 4 órai kezdettel: Hamupipőke, do'gozók gyermekszínháza előadásában. Jegyek elővételben Délmagyarország kiadóhivatalában, Munkás Kulturszövetség tagjai részére a szakszervezeti székházban kaphatók.

## Facsemetéért 125-150 ezer kiló disznót kap cserébe Szeged Jugoszláviától

### A közellátási államtitkár biztosítékot adott, hogy a behozott sertések Szegeden maradnak

(Szeged, szeptember 2.) A szegedi facsemetekértékesítők bejelentették dr. Pálffy György főispán, közellátási kormánybiztosnak, hogy facsemete ellenében kövér sertést tudnának behozni Jugoszláviából. Jelezték azonban, hogy az üzletet csak akkor bonyolítják le, ha garanciát kapnak rá, hogy a behozott sertéseket nem viszik el Szegedről, amint már olyan sok esetben megtörtént, hanem a szegedi dolgozók ellátásának céljára használják fel. A közellátási kormánybiztos telefonon érintkezésbe lépett Szobek András közellátási államtitkárral és kérte, járuljon hozzá a cseréüzlet lebonyolításához olyan módon, hogy a facsemete ellenében behozott sertések teljes számban Szegeden maradjanak és husuk, valamint zsiradékuk a szegedi közellátás céljait szolgálja.

Az államtitkár közölte a főispánnal, hogy ha a Külkereskedelmi Hivatal hozzájárul a cseréüzlet lebonyolításához, ő a közellátási minisztérium részéről szavatolja, hogy a sertések kizárólag Szegeden kerülnek felhasználásra. A közellátási kormánybiztos most írásbeli beadvánnyal fordult a Külkereskedelmi Hivatalhoz, hogy engedélyezze a facsemete-hozottsertés cseréüzlet lebonyolítását.

Amint értesülünk, nagyarányú cseréüzlet lebonyolításáról van szó, mert ha sikerül a Külkereskedelmi Hivatal hozzájárulását megszerezni, a szegedi facsemetekértékesítők 250-300 ezer facsemetét szállítanak ki Jugoszláviába, ahonnan ezért körülbelül feleannyi élő-

sertést, tehát 125-150 ezer kiló disznót kapnak. Ez a mennyiség nagyrészt biztosítaná Szeged ellátottjainak téli zsir- és husszükségletét.

### A tanonciskola és a pékinások munkaideje

(Szeged, szeptember 2.) A hamarsan meginduló iskolaszévon sok új problémát vet föl. Szerkesztőségünket felkereste egy süttő kisiparos. Elmondotta, hogy a szabályrendelet szerint reggel 6 órakor kezdenek a do'gozni. Az inasoknak pedig reggel 8 órakor kell iskolába menni, ez azt jelenti, hogy az iskoláért alatt naponta csak másfélórát dolgoznak az inasok és így szakmájukat nem sajátítják el jól. Ezen túlmenően azonban a kisiparosok nemcsak azért szerződtek nek inasokat, hogy szakmai tudásukat tovább adják, hanem az inasokban komoly segédmunkaerejüket találták meg. Szegeden mintegy 30 kisiparos van érdekelve és az inasok száma is meghaladja a 40-et. A munkaadók kérése az volna, hogy az Iparos Tanonciskola a pékinások számára délután tartson előadást. Ilyen módon azonban igazságtalanság tör'enne az inasokkal. Reggel 6 órától délig dolgoznának és utána még négy-öt órát kellene az iskolában eltölteni, nem is számolva a tanulási idővel. Ezt a kérdést feltétlenül meg kell oldani úgy, hogy mindkét fél érdekeit szem előtt tartásuk.